

商城县:夏秋茶草也是宝

信阳消息(杨绪伟)俗话说,“立夏茶,夜夜老,小满过后茶变草”;可是如今在商城县,“夏秋茶草也是宝”。

每天上午11点之前,下午3点以后,避开最热时间段,挎上背篓上山采茶,成了该县汪岗镇韩冲村叶召琴的新工作。“夏季茶叶片大,一天可以采个百十来斤,就是百十来块钱。”叶召琴满脸兴奋:“搁以前,这些茶叶都被修剪后扔掉了,拿来卖钱更是想都不敢想。”

地处大别山北麓的商城县,群山连绵,丘陵遍布,是信阳毛尖茶的主产区之一,全县拥有茶园20.6万亩,今年春季产干茶近4000吨,产值约5亿元。对于这里的茶农来说,“一年之计在于春”,每年只采摘一季春茶获取收入,之后便是对来年春天漫长的等待。

变化始于去年一家名叫滴翠湖农业发展有限公司的进驻。该公司是一家集茶叶种植、加工、销售于一体

的集团公司,不仅生产销售春茶,还通过与科研院所合作做有机夏秋茶,让原本一文不值的夏秋茶漂洋过海,远销欧洲、中东、东南亚等10多个国家,年产值1000余万美元。

“以前茶叶的采摘期是3月-5月,现在可以一直采摘到9月底,不影响来年春茶采摘,茶农的收入却差不多翻了一番。”滴翠湖公司负责人袁艺斐很有成就感:“以叶召琴家为例,她家9亩茶山,每隔10天到15天就采摘1次夏秋茶,公司按0.8元-1.5元每斤鲜叶的价格收购,原本1万多元的卖春茶收入现在增加到了2万元。这等于给茶农又创造了一个‘春天’。”

为确保“种植有标准、生产有规范、产品无公害、出口无障碍”,该公司成立茶叶合作社,流转了包括韩冲村在内的附近村组的近万亩茶园,实行统一规划、统一购苗、统一技术指

导、统一规范管理,不仅延长了茶叶采摘期,增加了茶产量,更打造了新的产、供、销产业链条,增添了新的就业岗位,带动了包括64户贫困户在内的500多户当地茶农普遍增收。

与母亲相依为命的贫困茶农蒋仁学深有体会。“通过加入合作社,俺家每年可以领到3500元分红;俺还在公司打工负责炒茶制茶,每月又可以领到3000元工资。脱贫没有问题!”蒋仁学信心满满。

“公司的生产线还处在‘吃不饱’的状态,原本可日加工茶叶5吨,实际上由于鲜叶不够只能加工3000斤。”滴翠湖公司营销总监胡乃银告诉笔者:“不过情况正在改变,茶产业已被列为县里12大重点扶贫产业之一,县财政每年还拿出200万元以上全面推进茶业标准化体系建设,县内已有多家大型茶叶合作社前来洽谈夏秋茶合作开发事宜。”

浉河区五星街道马鞍社区

加强未成年人 防溺水宣传教育

信阳消息(刘承宇)暑期是未成年人发生溺水事故的高发期,为最大限度地减少暑期未成年人溺亡事故发生,深化防溺水安全教育,7月17日上午,浉河区五星街道马鞍社区与牵手共建单位——信阳市海事局,来到马鞍小学开展预防未成年人溺亡宣传教育活动。

活动开始前,市海事局向未成年人及家长发放了《珍惜生命,谨防溺水》宣传资料,随后开展了防溺水动员大会,进行防溺水知识专题讲座,通过PPT、短片动态宣传、具体事例等方式来增强孩子们的安全意识、提高救护的能力,杜绝在没有大人监护下随意游泳。本次宣传教育活动使未成年人对防溺水知识有了直观感受和了解,增强了家长们的安全意识,提高了学生自护自救能力,构建起社区、学校、家庭三级预防未成年人溺水防护网络。

为做到警钟长鸣,暑假期间马鞍学校坚持每周组织学生家长进行一次安全宣传知识培训,提醒家长在思想上充分的重视起来,督促孩子们在暑期放松心情时不忘保护自身安全,确保最大限度地预防儿童暑期安全事故的发生。在宣传教育的同时,马鞍社区在学校所在行政区内的危险地段、河段告知学生及家长,在校园、校门口悬挂有关宣传标语、条幅,在水塘、河流周围放置防溺水安全警示牌,提示学生、家长注意防溺水安全。



7月18日上午,浉河区委办创文志愿者在谭家河乡开展创文活动。据悉,由浉河区委办牵头的区卫计委、区水利局等8个区直部门当日到谭家河乡无缝对接,认领各自的创文责任路段,并开展了创文宣传和整治工作。

彭延斌 摄